Studijni program Specialni pedagogika
test vSeobecnych znalosti
prijimaci Fizeni 2020 - varianta B
1. Temperamentové typy na zakladé charakteristik neurofyziologickych procesu diferencoval:

a) Guilford

b) Hippokratés

¢) Kretschmer

d) Pavlov

2. Ktery z narodnich parki v CR je nejvétsi?
a) KrkonoSsky NP
b) NP Ceské Svycarsko
¢) NP Podyji
d) NP Sumava

3. Soucasti cyklu Sesti symfonickych basni B. Smetany M4 vlast je:

a) Blanik
b) Jeji pastorkymna
¢) Libuse

d) Otvirani studanek

4. Clovék, ktery se stavi k pokroku skepticky, je:
a) anarchista
b) demokrat
¢) konzervativec
d) liberal

5. Osmoza je:
a) prenos buné¢nych organismi
b) pienos latek pies bunécnou membranu
C) transport latek uvnitt buiiky
d) zpusob reprodukce bilkovin

6. Které z uvedenych ¢isel je prvocislo:
a) 51
b) 53
c) 57
d) 58

7. Periferni nervova soustava zahrnuje:
a) jen nervy koncetin
b) michu a nervy z ni vybihajici
€) nervy a neurony mimo hlavni mozek
d) neurony a nervy mimo centralni nervovou soustavu

8. Pojem impresionismus je odvozen od nazvu obrazu:
a) Clauda Moneta
b) Eduarda Maneta
c) Paula Cézanne
d) Paula Gauguina

9. Axiologie je véda:
a) o lidskych hodnotach a jejich vztazich
b) o mravnim nebo moralné relevantnim chovani
C) o objektivité jednani a lidskych usudka
d) o socialnich principech lidského chovani

10. Jaky je chemicky vzorec hydroxidu sodného:

a) HCI
b) KOH
¢) NaCl

d) NaOH
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Ohmiiv zakon se pouZiva v:
a) elektrotechnice
b) hydraulice
c) laboratorni chemii
d) meteorologii

Neni moZné, aby soucet dvou kladnych ¢isel:
a) byl0

b) byl délitelny 7

c) byl mensinez 2

d) byl vétsi nez milion

Premisa znamena:
a) preference

b) ptedpoklad

c) rozpor

d) zavér

Ontologie je:

a) nauka o lidské tvorivosti
b) nauka o byti

¢) nauka o lidském chovani
d) teorie poznani

Nejvyssi hora Jeseniki méii:
a) 1141m
b) 1323 m
c) 1462 m
d) 1491m

Symbolem vyk¥i¢niku (!) se v matematice oznacuje:
a) faktorial

b) pocet kombinaci

C) pocet variaci

d) pravdépodobnost jevu

Validita znamena:
a) platnost a spolehlivost testl
b) platnost ziskanych vysledkt vyzkumu vzhledem ke skute¢nosti
¢) presnost formulaci testovych otadzek
d) spolehlivost testu méficiho lidské vlastnosti

Mezi Ruchovce patfi:
a) Bozena Némcova
b) EliSka Krasnohorska
c) FrantiSek Palacky
d) Josef Kajetan Tyl

Jaka je p¥iblizna rychlost $ifeni zvuku ve vakuu (v m/s):
a) 1500 m/s

b) 330 m/s

c) 40m/s

d) nesifise

Nejvétsi planetou Slune¢ni soustavy je:
a) Jupiter

b) Neptun

c) Saturn

d) Uran
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Autorem prace PFirozeny svét jako filosoficky problém je:
a) J. A. Komensky
b) J.Hus
c) J. Patocka
d) T.G. Masaryk

Ve vedeni fakulty stoji:
a) dékan
b) kvestor
c) prorektor
d) rektor

Cesky panovnik Karel 1V. Zil v obdobi:
a) 1234-1306
b) 1316-1378
c) 1346-1415
d) 1415-1468

Autorem knizky Mikes je:
a) Josef Capek

b) Josef Lada

¢) Karel Capek

d) Vaclav Ctvrtek

Kolik tun p¥iblizné vazi 1 krychlovy metr vody?
a) 0,1t

b) 1t

c) 10t

d) 100t

Pozdné goticky chram sv. Barbory najdeme:
a) v Ceskych Budgjovicich

b) v Kutné Hoie

¢) v Mélniku

d) v Pisku

Nauka o poznani, jeho ptivodu, povaze a vysledcich se nazyva:
a) filologie

b) frazeologie

€) gnozeologie

d) paleontologie

Holistické pojeti ¢lovéka je:

a) antropologicky ptistup

b) celostni piistup

C) somaticky piistup

d) zaméfeni na konkrétni osobnost

Jednotkou sily je:
a) hertz
b) joule
C) newton
d) watt

Pocet chromozomii v buiice lidského organismu je:
a) 21
b) 23
c) 42
d) 46
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. Karlova univerzita v Praze byla zaloZena:
a) 1248
b) 1326
c) 1348
d) 1384

. Fakulta vefejnych politik Slezské univerzity v Opavé byla zaloZena v roce:
a) 1998
b) 2001
c) 2005
d) 2008

. Kdo je autorem teorie relativity:
a) Einstein
b) Hawkins
¢) Maxwell
d) Newton

. Pocet Zaku ve $kole se zménil z 35 na 42, vzrostl tedy o:
a) 7%
b) 20 %
c) 35%
d) 120%

.V pietlakovém (Papinové) hrnci se voda vari pii teploté:
a) >100°C
b) 100°C
c) ccal00°C
d) nelze dosahnout varu

. 17. listopadu 1939:
a) byl vyhla8en Mezinarodni den studentstva
b) byl vyhlazen Terezin
C) byly uzavieny ¢eské vysoké Skoly nacisty
d) se upalil Jan Opletal

. Kdy byla schvalena OSN VSeobecna deklarace lidskych prav?
a) 1918
b) 1928
c) 1948
d) 1958

Prvni svétova valka trvala v obdobi:
a) 1904-1912
b) 1904-1918
c) 1914-1916
d) 1914-1918

Ktera véta je gramaticky bez chyby:
a) Chodim na zakladni $kolu v Opavé, ale na stiedni pijdu na Olbramovo gymnazium v Ostrave.
b) Chodim na Zakladni $kolu v Opavé, ale na stiedni ptjdu na Olbramovo gymnazium v Ostrave.
€) Chodim na zakladni $kolu v Opavé, ale na stiedni pijdu na Olbramovo Gymnazium v Ostrave.
d) Chodim na Zakladni $kolu v Opavé, ale na stfedni piijdu na Olbramovo Gymnazium v Ostrave.

. Lyrickou bajku LiSka Bystrouska napsal:
a) Josef Véclav Sladek
b) Karel Jaromir Erben
c) Leos§ Janacek
d) Rudolf Tésnohlidek



